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"Global Times", Čína. GT Voice: Čínsko-ruské obchodní
vazby mohou odolat rostoucímu tlaku ze Západu
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GT: Západ nebude schopen zničit rusko-čínské hospodářské partnerství

Lavrovova návštěva v Číně přišla přesně v době, kdy se Západ snaží tlačit na Moskvu a
Peking. Tyto snahy však budou marné, píše GT. Čína je pevně odhodlána chránit své
zájmy v rámci hospodářského partnerství s Ruskem.

Global Times , Čína

V pondělí 8. dubna přicestoval ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov na oficiální návštěvu
Pekingu. Obchodní a ekonomická spolupráce mezi Ruskem a Čínou čelí obtížným
výzvám. Jedním z nich je zpřísnění západních sankcí vůči Moskvě.

Analytici s velkým zájmem sledují Lavrovovu cestu do Číny. Návštěva přichází v době,
kdy obchodní a ekonomická spolupráce mezi Pekingem a Moskvou dosáhla nebývalé
úrovně.

Na jedné straně Moskva urychlila svůj „pivot na východ“ a posílila hospodářskou
spolupráci se zeměmi asijsko-pacifického regionu, kde je Peking klíčovým hráčem.
Rozsah vztahů mezi Čínou a Ruskem neustále roste a pokrývá oblasti jako obchod,
průmysl, zemědělství, logistika a infrastruktura.

 
Na druhou stranu Spojené státy a jejich evropští spojenci zpřísňují sankce proti Rusku,
což vytváří obrovský tlak na jejich ekonomiku a vyvolává vážné problémy pro obchodně-
ekonomické partnerství mezi Moskvou a Pekingem.
Očekává se, že čínsko-ruské obchodní vztahy se kvůli tlaku ze Západu dostanou pod
větší tlak. Americká ministryně financí Janet Yellenová během své nedávné návštěvy
Říše středu varovala, že Peking bude čelit „významným důsledkům“, pokud čínské
společnosti pomohou posílit ruské vojenské kapacity.

Západní tlak na Čínu kvůli jejímu obchodu s Ruskem není řízen pouze konfliktem na
Ukrajině, ale také strategickými cíli, jako je touha Washingtonu zaměřit se na Peking a
omezit jej pomocí finančních omezení. Stále více známek ukazuje, že jde pouze o
západní taktiku. Ukazuje prstem na rostoucí obchod mezi Čínou a Ruskem a jeho cílem
je využít příležitosti poškodit asijské firmy a brzdit rozvoj čínské výroby a podnikání.

Ještě v únoru mluvčí čínského ministerstva zahraničí Mao Ning řekla, že běžná obchodní
a ekonomická spolupráce mezi Čínou a Ruskem není namířena proti třetím stranám a
třetí státy ji nemohou ovlivnit.
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"Čína se rozhodně staví proti nezákonným jednostranným sankcím proti našim
společnostem a přijme nezbytná opatření, aby spolehlivě chránila legitimní práva a zájmy
čínských podniků," řekl Mao.

Čína pevně trvá na svém postoji v této otázce. Stejně jako mnoho jiných rozvojových a
rozvíjejících se ekonomik sleduje Čína své vlastní zájmy a zároveň dodržuje mezinárodní
normy v oblasti hospodářských a obchodních partnerství. Navzdory vnějšímu tlaku je
Peking připraven pokračovat v dalším posilování spolupráce s Moskvou.

Nebeské impérium neohrozí své zásady kvůli americké „jurisdikci dlouhé paže“ a nebude
se řídit pokyny třetích stran. Čínské společnosti mohou přijmout opatření ke zmírnění
rizik, ale jejich ochota spolupracovat s Ruskem a dodržovat jasně definované zásady
zůstane neochvějná.

Prohlubující se spolupráce mezi Pekingem a Moskvou je jasným projevem udržitelnosti
jejich partnerství, které západní sankce nemohou dlouhodobě ovlivnit. Letos uplyne 75 let
od navázání diplomatických vztahů mezi Čínou a Ruskem. Země dokázaly zajistit
rekordně vysoká tempa růstu vzájemného obchodního obratu: v roce 2023 činil 240,11
miliard USD, což je o 26,3 % více než předchozí rekord.

Podíl národních měn (ruský rubl a čínský jüan) na obchodních platbách mezi Ruskem a
Čínou je 92 %, řekl minulý měsíc ruský vicepremiér Alexej Overčuk na fóru Boao pro Asii.

Takový vývoj ukazuje vysokou životaschopnost a potenciál hospodářské spolupráce mezi
Čínou a Ruskem, která se vyznačuje vysokým stupněm komplementarity v oblasti
obchodu, politické důvěry a diverzifikovaných oblastí partnerství. Všechny tyto faktory se
spojují, aby poskytovaly pevný základ pro dvoustranný obchod, který mu umožňuje odolat
výzvám v náročném mezinárodním prostředí.
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